

пропаганды и агитации № 1 экз. КОМА ВКП(б)

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!
Проходят лучшие сроки весеннего сева. Крепкой трудовой дисциплиной, самоотверженной работой, полным использованием тракторов, живого тягла и ручного труда ликвидируем прорыв на посевном фронте, заложим прочные основы высокого урожая.

Не позднее 1-го июня закончить весенний сев!

Илларноновский сельсовет и в нынешнем году выводит победителем в соревновании советов на весеннем севе. Он близок к позному завершению сева. Илларноновцы по большевистски преодолевают трудности военного времени, правильно расставили людские силы, тягло, машины и тем, главным образом, добились немалого успеха, заложив прочный фундамент высокого урожая. К сожалению, таких советов в нашем районе немного. Район в целом резко отстал в севе от передовых районов области. Руководители Б Болдинского сельсовета и его колхозов больше хныкают, разводят руками, ссылаются на трудности, а не мобилизуют колхозников на преодоление этих трудностей, не используют всех возможностей, чтобы не вест так преступно весенний сев.

В колхозах сельсовета имеется 96 лошадей, много быков и коров, работают 7 тракторов, а всего гектара засева по 26 га в день. Это ли не преступление?! Один только колхоз им. Сталина (Усад) на 25 лошадях и 25 коровах и быках засевае тоже 26 га в день.

Мало того: в колхозах этого совета допускают и разбрасывают сев и растрясывание семян, и занижение норм высева. Трудовая дисциплина, особенно в колхозах «Трудовик» и им. Сталина, расшатана. В «Трудовике» в поле видны одни трактористы. Многие колхозники заняты исключительно обработкой своих приусадебных участков в ущерб колхозному хозяйству. Не лучше, а еще хуже сеют в колхозах М. Майданского, Язовского и Пившенского сельсоветов. В этих советах сев поставлен под угрозу срыва. Только резкие, крутые меры могут спасти положение. Во-первых, надо сломать саботаж в использовании крупного рогатого скота на полевых работах, чтобы поставить в упряжку всех быков и пригодных к работе коров колхозов и колхозниц. В колхозе им. Максима Горького, М. Майданского

сельсовета, до 30 коров обучено у колхозников. У самого председателя тов. Кошлова корова не уступает лошади, если на ней работают для своего хозяйства. А вот на колхозных полях ни одной коровы колхозника не работает.

Надо, во-вторых, лучше использовать лошадь, больше уделять внимания работе тракторного парка, шире применять ручной труд.

Надо, наконец, укрепить трудовую дисциплину в колхозах, не допускать нарушения устава сельхозартела, обучать лошадей и рвачей, принудить их к работе, расхитителями семенного материала, как с злейшими врагами народа, изменниками родины. Их место в тюрьме, а не среди честных тружеников деревни, которые, не жалея сил, трудятся на благо родины.

Ускорение хода сева не должно идти за счет снижения качества. С бракоделами должна идти решительная борьба. Ни в коем случае не допускать завышения норм высева, как это имело место в колхозе «Трудовик». Требуется немедленно проверить засеянные площади и расходование семян. Под личную ответственность бригадиров надо обеспечить строгое соблюдение норм высева.

Каждый сельский совет, каждая партийная и комсомольская организация сейчас держат эстафету перед родиной и фронтом. Их работа будет оцениваться по успешному завершению весеннего сева.

Каждый преданный родине житель нашего района должен понять, что проходят золотые сроки сева, решается судьба урожая, от которого зависит наша помощь фронту и родине, зависит судьба и благополучие каждого труженика деревни. Каждый колхозник должен сейчас на колхозном поле работать с темна до темна на своей ли корове, вручную ли, на лошади, на тракторе с тем расчетом, чтобы завершить план весеннего сева к 1 июня и тем выпонять свой долг перед Родиной.

БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЕ ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ

Колхозы М. Майданского сельсовета находятся на последнем месте в районе по проведению весеннего сева. Большую долю вины за крайнее отставание сельсовета несет МТС. Направленные сюда тракторные бригады Барышниковой и Котикова по сути дела еще не приступали к работе.

По одному трактору из бригады все еще не вышли из ремонта в мастерской МТС. В такую горячую пору бригадир отлучается на сборку машин в

мастерскую, а два другие трактора в их отсутствие простаивают и ломаются. В результате бригада Барышниковой вспахала... 4 га, бригада Котикова — 14 га.

Недавно побывал в этих бригадах старший механик МТС т. Бириков. Но он только дал указания трактористам и скоро уехал обратно.

К. Князев.



КОЛХОЗ «БЕЗБОЖНИК», Илларноновского сельсовета (председатель **Баринова А. С.**) 21 мая закончил сев ранних зерновых культур на площади 87 га при соблюдении правил агротехники.

КОЛХОЗ «ГОРНЫЙ», Илларноновского сельсовета (председатель **Плюхин Н. С.**) 23 мая завершил сев ранних зерновых культур на площади 217 га при соблюдении правил агротехники и переключился на посев поздних культур.

КОЛХОЗ «2 я ПЯТИЛЕТКА», Илларноновского сельсовета (председатель **Зубатова А. Г.**) 23 мая завершил сев ранних зерновых культур на площади 110 га с соблюдением правил агротехники.

КОЛХОЗ «ПРАВДА», Милчановского сельсовета (председатель **Чубшев Н. С.**) 23 мая закончил сев ранних зерновых культур.

РОМАНОВ Иван Федорович, КРЮКОВ Алексей Сергеевич, ВОРОНИН Иван Макарович — севцы колхоза «Путь к социализму», Черновского сельсовета. На рядовых селках засевают от 4 до 5 га ежедневно вместо 3,5 га по норме.

БОДЯКШИН Петр Григорьевич — бригадир бригады № 2 колхоза «Победа», М. Болдинского сельсовета. Бригада завершила сев ранних зерновых первой в колхозе 20 мая с хорошей обработкой почвы и посевом.

ШЕСТАКОВ Анатолий Федорович — колхозник сельхозартела «Победа». Вспахивает за день до 2 гектаров вместо норм 1,2 га.

СУРОДИН Иван Васильевич — колхозник сельхозартела «Победа». Засеивает до 5-6 га в день при норме 4 га.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 мая 1944 г.)

За истекшие 7 дней на фронтах существенных изменений не произошло. В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления военных эшелонов и военных складов противника на железнодорожных узлах Манск, Барановичи, Холм (западнее Ковеля). В результате бомбардировки на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы. К моменту взлета на железнодорожный узел Холм, на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Пламя пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали с расстояния более 100 километров.

Юго-восточнее города Станислав бойцы Нской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и завязали траншеи противника. Захвачено 150 пленных, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автомашин. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В последующие дни наши войска успешно отбили ряд атак противника, нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр, подразделения Нской гвардейской части 17 мая атаковали противника, истребили две роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18 мая враг пытался вернуть потерянные накануне позиции. Немцы неоднократно переходили в атаки, но успеха не добились. Обросив врага, наши подразделения уничтожили 600 немецких солдат и офи-

церов и подбили 7 танков. 22 мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взятые пленными. Экипаж танка старшины Маслова поджег 2 вражеских танка и захватил самоходное орудие.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила 4 транспорта общим водоизмещением в 18.000 тонн, 5 тральщиков, 4 сторожевых корабля, 3 сторожевых катера и 2 быстроходные десантные баржи противника.

У северного побережья Норвегии наши летчики потопили вражеские сторожевой корабль и сторожевой катер.

Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за два месяца пустил под откос десятки немецких военных эшелонов, следовавших к линии фронта. Разбиты 28 паровозов и более 400 вагонов и платформ с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на каторгу в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев. Остальные немцы убегали, побросав оружие.

За время с 16 по 22 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 211 самолетов противника.

Игнорируют агротехнику

Председатель колхоза «Культура» тов. Кудьпиков мавушей зимой учился на курсах в районной колхозной школе и окончил их с отличной оценкой. К сожалению, применить полученные знания на практике он не сумел, не явился борцом за внедрение передовой агротехники. В колхозе пренебрежительно относятся к протравливанию и яровизации семян, к подкормке и боронованию озимых.

Когда руководителей колхоза спрашивает агроном: почему высевают непротравленное и неаровизированное зерно, они отвечают:

— Усеем еще яровизировать — сев только начали, а протравителей мы еще не завезли.

Если судить по ходу сева в колхозе «Культура», то действительно можно подумать, что сев только еще начался. Из плана 560 га посеяно всего около 30 процентов. Сеют медленно и недоброкачественно. Пашут трактором без боронования, иссушая почву, затем под борону высевают семена.

Все это ведет к получению низкого урожая, к снижению валового сбора зерна, необходимого для Красной Армии, для укрепления экономики колхоза и колхозников.

Агроном М. Есина.

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ДИСЦИПЛИНА РЕШАЮТ УСПЕХ ВЕСЕННЕГО СЕВА

В Илларионовском сельсовете имеется 4 колхозных партийных организации. Перед началом сева каждая организация и партийно-кандидатская группа составили продуманный план массово-политической работы на период весеннего сева, пересмотрели и увеличили состав агитколлективов с 26 до 46 человек за счет привлеченных рядовых колхозников.

Основой для развертывания массово-политической работы послужил первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. В полеводческих и тракторных бригадах, на фермах были проведены беседы и читки приказа. Колхозники брали на себя дополнительные обязательства по ускорению сроков и повышению качества сева.

Агитаторы ведут большую воспитательную работу. В каждом колхозе и при сельсовете организованы доски показателей, где отражается ход соревнования колхозов и бригад. Красочно оформлена Доска почета, куда занесены передовые люди колхозов. Через день выпускаются расходящиеся по колхозам «молины», многотиражки и «крокодилы», которые отражают хорошие примеры и резко критикуют недостатки.

Надо отдать должное председателям колхозов, которые находятся в поле с темна до темна. Они контролируют качество сева, знают как у них посеян каждый участок, каждый гектар. Рабочий день в колхозах начинается с 4—5 часов утра и заканчивается поздно вечером.

В колхозах много пахарей, бороновальщиков, севцов, значительно перевыполняющих нормы выработки. До 1,5 га в день вспахивают на пароконном плуге и берегут тягловую силу пахари: Плюхин А. И., Самсонов В. П., Хомутихин Б., Варьгин М., Набойщикова А. П. и другие. Севцы Пестрецов А. Е. и Каменский Б. А. на 7 рядной сеялке засевали по 4—4,5 га в день.

В результате хорошей организованности и дисциплины Илларионовский сельсовет на 24 мая выполнил план весеннего сева на 75,7 проц. Колхозы «Зеленый луг», «Удар по капиталу», «Безбожник», «Горный», «2 я пятилетка» завершили сев ранних зерновых и развернули сев поздних культур. Большая часть площади засеяна сеялками. Семена высеивались протравленные и яровизированные.

Илларионовцы борются не только за то, чтобы засеять всю площадь, но и за то, чтобы получить высокий урожай. Это лучшая помощь колхозников фронту в деле разгрома врага.

А. Камакина.

Результат запущенности массово-политической работы

Колхоз «Свобода» первым в районе закончил сев ранних зерновых культур. Успешному проведению сева способствовала правильно поставленная массово-политическая работа. Агитаторы Е. В. Седова, Т. П. Водяева, А. Буачечова ежедневно информировали колхозников о текущем моменте, увязывая эти беседы с результатами работы колхоза и задачами колхозников. В стеновых газетах, «боевых листках», «молиниях» показывались передовики сельского хозяйства, критиковались нарушители трудовой дисциплины, воры разгильдяи.

Но в большинстве колхозов Молчановского сельсовета массово-политическая работа запущена. Колхозы отстают в севе, трудовая дисциплина низка.

Например, в колхозе «Бультура» агитколлектив насчитывает 13 человек. Такая культурная сила способна оказать колхозу огромную помощь. Однако, роли агитколлектива не заметны. Директор школы т. Азамочкин, прикрепленный к тракторному отряду, на разу не проводил бесед с трактористами и не интересовался их работой. Неудивительно поэтому, что трактор за 20 дней вспахал... 20 га.

Комсомольцы на весеннем севе

Как в период подготовки, так и в период проведения весеннего сева комсомольцы и молодежь колхоза «Зеленый луг» явились активными помощниками правлению колхоза. Весной мы создали контрольные посты за подготовкой коня, семян, инвентаря. Раз ночью проверили как кормят лошадей. Оказалось, что у конюха Измайлова лошади голодные. Правление предупредило его. Через неделю комсомольцы и молодежь сделали повторную проверку. У Измайлова кони снова стояли без корма. Правление отстранило его от работы, назначило другого конюха, и лошади заметно стали поправляться.

Комсомольцы и молодежь работают у нас на пахоте, бороновании, севе. Делушки комсомолки Вера Ресланова и Нюра Николаева, которые впер-

Учитель Ершова, Пьярковская, Ечевьянова во все время сева не пропали ни одной беседы и читки на своих участках. Эти агитаторы 21 мая даже вовсе не явились на семинар, очевидно стыдясь за свою бездеятельность.

Первичная партийная организация (секретарь т. Бульпиков) не требует с агитаторов ответственности за порученное дело и не контролирует их работу. Агитаторы не являются борцами за передовую агротехнику, в результате допущен посев непростравленными и не яровизированными семенами, колхозники не были организованы на боронование и подкормку озимых, крупный рогатый скот на полях не использовался. Только после проведения открытых партсобраний стало заметно некоторое оживление в работе колхозов. Но этого далеко недостаточно. Сельсовет продолжает отставать с весенним севом.

Требуется усилить массово-политическую работу среди колхозников и трактористов, мобилизовать их на преодоление трудностей, чтобы завершить весенний сев не позднее 1 июня. А. Быкова, пропагандист райкома ВКП(б)

Переписка с фронтом

К молодежи Б.Волдинского района

Колхозники и колхозницы, комсомольцы и комсомолки, вся колхозная молодежь! Горячий краснофлотский привет от наших земляков Артемова А. С. и Шемарова Б. А.

Мы обращаемся к вам с тем, чтобы весенне-посевную кампанию 1944 года завершить в самые короткие сроки и на высоком агротехническом уровне, чтобы вырастить самый высокий урожай, убрать его вовремя и без потерь и вовремя доставить все необходимые продукты нашей победоносной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. Своим самоотверженным трудом вы окажете большую помощь в деле разгрома нашего общего врага — немецких захватчиков. Это будет ответом работников тыла на первомайский приказ Вр-

ховного Главнокомандующего товарища Сталина № 70.

Мы же, находясь в рядах Военно-Морского Флота, в ответ на приказ вождя за короткий срок своей службы изучили основы как строевой, так и технической подготовки и в любую минуту по призыву советского правительства готовы стать на защиту нашей Родины. При выпуске 3-го Государственного Военного Займа мы подписались по 300 рублей каждый с внесением наличными по 150 рублей.

Приложим все силы для окончательного разгрома ненавистного врага!

Краснофлотцы:

Анатолий Артемов (из села Аносова), Борис Шемаров (из села Ст. Ахматово).

Полевая почта 87137.

Знающая звеньевая депутат Верховного Совета СССР Анна Еримовна Картава (колхоз «Путь новой жизни», Марининского района Кемеровской области) получила в 1943 году рекордный урожай картофеля—1.680 центнеров с гектара на опытном участке и 402 центнера со всей площади, обрабатываемой ее звеном. В порядке дополнительной оплаты члены стахановского звена А. Е. Картавой получили на каждый трудовой по 69,8 кг картофеля. В 1944 г. звено обязалось собрать на своем участке зерновых не менее 1.700 пудов с га, картофеля—по 1.700 цент. в га на рекордном поле и по 500 цент. в среднем со всей площади.

Соревнование сельсоветов на весенних полевых работах (данные райзо на 23 мая 1944 г.)

Table with 5 columns: Сельсоветы, Посеян ар. прот., жоз. гарт. га, посеян проса га, посеян конопл. га. Rows include Илларионовский, М.-Волдинский, Чиресский, Черновской, Аносовский, Молчановский, Ждановский, Б.-Волдинский, Н.-Слободский, Адрасинский, Яровский, Пихлевский, М.-Майдавский.

Соревнование тракторных бригад на весенних полевых работах (данные МТС на 23 мая 1944 г.)

Table with 4 columns: Зан-место, Фамилия бригадира, Выработано мягко й пах. га, Стр.-выпол. Rows include Гришин, Красильников, Горин, Сарычев, Носов, Плюхин, Великов, Ражев, Горячкин, Колесников, Шемарев, Титов, Батраков, Шибанов, Куклин, Чайковский, Исаенков, Серов, Буланов, Чивкунов, Козлов, Растеганов, Котилов, Варышников.

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

За нарушение агротехники весеннего сева председатель колхоза им. Калинина, Черновского сельсовета, Толокнов привлечен к уголовной ответственности. Надлежащее дело будет закончено следствием и передано в народный суд.

На днях состоялось заседание выездной сессии народного суда в с. Н. Ахматово. Рассмотрено

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Черновской больнице срочно требуется прачка. Оплата по договоренности.

Вор приговорен к 2 годам лишения свободы. Пом. прокурора А. Салгев. Отв. редактор М. Г. Овчинников. Администрация.